

两亿元回流医保药这样“洗白”

国家医保基金是大众的看病钱、救命钱,但近年来医保骗保案时有发生,甚至有嫌疑人从医院骗取大量的医保药后,再去上市销售。近日,央视披露了云南查获的一起倒卖医保药案件,这批案值高达两亿元的回流医保药,其“洗白”过程让人震惊。

大量开取医保药后倒卖

据央视报道,早在2022年初,云南普洱市医保局就发现当地有些患者的医保卡出现异常情况。不久,一家制药企业举报称,他们销售给普洱定点医疗机构的药——海昆肾喜胶囊,在其他省也出现了,等于药物发生了非法交易,再次流入市场。这家企业举报发生二次交易的海昆肾喜胶囊,正好也是普洱市医保局发现的开药异常名单里的一款药。随即,普洱

市医保局和这家药企向公安部门报案。

警方通过调取监控录像,很快锁定了几个背着大编织袋往来于多家医院开药的人。根据这几人的线索,办案人员查出了盘踞在普洱和西双版纳的三个非法药贩子团伙,他们教唆引诱持有慢性病、特殊病医保卡的患者自己到多家医院开药,或者雇人拿着这些病人的医保卡多地开药。以市场价100元的药品为例:使用特、慢病医保卡的病人在门诊的医保报销比例为90%,病人自己仅付10元就能从医院买到药。药贩子用远低于市场价的40至50元价格从开药者手中收购药品,然后再转卖给上一层的更大药贩。

药贩子层层转卖至外省

普洱和西双版纳的三个药贩团伙主要对接人是

位于昆明的李某新。李某新并没有销售药品的资质,但他不仅非法收购来自云南省内各州县的医保药,临近省份的药品他也收。

李某新有极强的反侦查能力,他要求各地药贩用快递给他寄药品,寄件物品写茶叶和衣物,收货地址是快递站。他自己到快递站取货,然后拉到在城郊租借的两层民房里——而这里仅仅是一个巨大网络的临时中转站。

李某新大量以茶叶和衣物的名义向全国二十多个省倒卖医保药,而他发货量最大且发货次数最多的是广东深圳一个名为张小姐的人。他们之间的资金往来巨大,仅3个月的时间,就有近700多万元的资金往来。

警方调查发现,深圳张小姐的一个收货地址竟是深圳市都市健康药业有限公司的药品仓库。张小姐真名张某某,是深圳市都市

大药房有限公司创业分店等多家医药公司的法人代表。她名下的大量药房,正是非法收购而来的医保药最后的销售终端。

9吨非法倒卖药品被销毁

在这桩非法倒卖医保药品案中,警方共抓获26名犯罪嫌疑人,查封药品仓库8处。在昆明李某新的出租屋里,查获高达9吨3000多个品种的非非法倒卖药品。经统计,全案涉案价值达2亿元,昆明李某新一年的时间就非法获利两千多万元。

据了解,警方收缴的这9吨药,已被相关部门予以依法销毁。最终,主犯李某新涉嫌诈骗、非法经营、掩饰隐瞒非法所得,被公安机关依法刑事拘留;主犯张某某涉嫌诈骗和非法经营,被公安机关采取强制措施。此案正在进一步办理中。(摘编自央视《焦点访谈》)



●中央网信办1月29日表示,即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动,重点整治6方面问题,包括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。(摘编自《新华每日电讯》)

●1月31日开始,我国中东部地区将遭遇入冬以来最大范围、最长时间的雨雪天气过程,这也将是2008年以来最复杂的春运天气。中央气象台预计,1月31日起,中东部大部地区气温逐渐转为偏低,雨雪分界线将逐渐南压至贵州东部—湖南北部—湖北东部—苏皖北部。2月2日—4日将为降雪最强时段。(摘编自《武汉晚报》)

■数字中国

1.29亿

据国家医保局1月29日消息,2023年全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算1.29亿人次。截至2023年12月底,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达8.23万家,较2022年底增加1.96万家。(摘编自《华商报》)

20人

近日,退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士寻亲成果,10位烈士身份已经确认。这是自2022年7月国家烈士遗骸DNA鉴定实验室成立以来,退役军人事务部首次对外发布在韩中国人民志愿军烈士遗骸鉴定成果。近年来,退役军人事务部烈士遗骸搜寻鉴定中心已先后为20名烈士确认身份。(摘编自《齐鲁晚报》)

■国际速读

日本外籍劳动者突破200万人 日本厚生劳动省近日公布的报告显示,在日本工作的外籍劳动者数量首次突破200万人,达到204万。据报道,日本移民政策较为严格,但近年来逐渐放开。2019年4月,日本开始对护理、建筑等行业的“特定技能”人士发放工作签证,持此类签证的外籍人士可在日本驻留至多5年。(摘编自《新民晚报》)

美政府批准向土耳其、希腊出售战机 美国政府近日批准向土耳其出售总价230亿美元的F-16型战斗机及其他军事装备,同时批准向希腊出售F-35隐形战机。如果在国会顺利过关,这些军售计划将“板上钉钉”。据报道,希腊与土耳其在东地中海油气资源归属、领海与领空划分等问题上长期存在分歧。土耳其邻国希腊一直反对土方采购F-16。(摘编自《北京青年报》)

中国恒大领清盘令

1月29日,香港高等法院向中国恒大(03333.HK)发出清盘令。当天早盘,中国恒大股价暴跌超过20%,随后于盘中停牌。不久,恒大物业、恒大汽车也相继停牌。

根据香港高等法院本次发布的判决书,中国恒大已严重资不抵债,无力偿还债务,这是不争的事实。虽然恒大曾提出过重组计划,但后因销售不及预期、恒大地产(中国恒大的主要附属

公司)被立案调查等因素而无法进一步推进重组。同时,还有45%的C类债权人反对相关重组方案。

据悉,在一间公司清盘的情况下,股东往往损失最大,他们的股票回报大多为零或极低。就目前的情况来看,中国恒大能让境外债权人分配的资产应该不多。

广东合邦律师事务所合伙人杨登基律师称,由于中国恒大只是恒大集团的境外上市主体之一,中国恒大被

香港法院颁布清盘令对于恒大境内楼盘会有不利影响,但影响有限。原因在于,恒大境内楼盘基本是由相对独立的项目公司持有,即根据合同相对性原则,虽然可能涉及集团公司的股权问题,但多层股权穿透概率不高。同时,还有相应的保交楼政策、涉及众多普通购房者的公共利益等多重因素影响,因此对恒大境内的楼盘、普通购房者影响较小。(摘编自《每日经济新闻》)

超70万台“高龄电梯”面临换修难题

最近,四川成都市高新区超洋花园9栋业主在试图更换老旧电梯的过程中,遭遇了无人牵头、业主意见不统一、资金筹集困难等一系列问题。这并非个例,因电梯故障而面临维修更换的小区还有很多。业内人士表示,在全国,使用时间超过15年的老旧电梯预估超过70万台,普遍都面临着更新改造的需求。

据了解,虽然我国并没有电梯报废的相关规定,但一般使用超过15年之后,

电梯就会面临机械传动系统磨损过度、运行可靠性差、安全部件失效等问题。而在老旧电梯更新改造过程中,“换”还是“修”屡屡成为业主争执不下的话题。

据成都市特种设备检验检测研究院工作人员介绍,当“高龄电梯”出现故障时,绝大多数业主都会选择维修,因为耗时短,费用也远低于直接更换,有维修资金的小区甚至无需业主额外出资。但实际情况是,不少电梯在维修之后过不了

多长时间就会再次出现问题。“原因较复杂,有的是电梯年代久远、配件难找,更换的配件只能勉强使用;有的是电梯自身质量不行,维修效果不明显;还有的是维保做得差,甚至根本没有维保单位……”

随着时间推移,“高龄电梯”将越来越多,业内人士建议各地有关部门尽早建立问题电梯清单,完善老旧电梯更新改造政策,让有需求的居民有例可循。(摘编自《成都商报》)